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In den Aufgaben 18 - 20 sei (£, G, d, w) eine Euklidische Ebene.

Aufgabe 18

Sei AABC ein Dreieck in £ mit den Standardbezeichnungen, we die Winkelhalbierende
von £C, T ihr Schnittpunkt mit AB, m := |AT|, n := |BT| und t := |CT|.
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Zeigen Sie:

a) Der Punkt T teilt die Strecke AB im Verhiltnis
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b) Fiir die Linge der Strecke CT gilt:

2
t? = ab(l — m)

c¢) Sind fiir zwei Winkelhalbierende die Léngen der Strecken vom Eckpunkt bis zum
Schnittpunkt mit der gegeniiberliegenden Seite gleich, dann ist das Dreieck AABC
gleichschenklig.

Tipp: Sinus- und Cosinussatz 6P



Aufgabe 19

Sei AABC' ein rechtwinkliges Dreieck in £ mit |[{C| = §. Wir betrachten den Punkt
D e 4B mit [DB| = [AC)|.
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Zeigen Sie, dass fiir das Dreieick AADC folgendes gilt:
Das Lot von D auf AC, die Seitenhalbierende der Seite AD und die Winkelhalbierende
im Eckpunkt A schneiden sich in einem Punkt.

Tipp: Satz von Ceva. 6P

Aufgabe 20

Es sei AABC ein spitzwinkliges Dreieck in £ und AH,HyH. das Héhenfulpunktdreieck
zu AABC sowie H der Schnittpunkt der Hohen von AABC.

Zeigen Sie, dass die Hohen des Dreiecks AABC die Mafle der Innenwinkel des Dreiecks
AH,HyH_. halbieren.
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Tipp: Winkelsditze am Kreis. 6P

Insgesamt: 18 P



